Zespot Szkot im. Jana Kasprowicza w Sztumie

ZADANIA PRZYGOTOWUJACE
DO I POWIATOWEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO

GIMNAZJUM
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10. Usun niewymierno$¢ z mianownika utamka:

11. Przedstaw w postaci potegi wyrazenie: 18-37'" + 3 37 4—-.3

Co jest wigksze, trzecia czes¢ z 3° 7, czy trzecia czgs$¢ z 9% Odpowiedz uzasadnij.
Zastanow sig, jakie dziatania zastosowano przy pisaniu liczb w kratkach, a nast¢pnie uzupetnij
odpowiednimi liczbami puste kratki.

4 | 10| 22
1 94 6142
382| | 1534

Ile wazy ryba, jesli jej ogon wazy 2 funty, glowa wazy tyle, ile ogon i pot tulowia a tutow wazy

tyle, ile gtowa i ogon razem?

Dzbanek do kawy ma czterokrotnie wigksza pojemno$¢ od dzbanka na mleko. Wszyscy

mamy jednakowe kubki na kawe, ale lubimy kawe o rdznej zawartosci mleka. Ula lubi kawe

pol na p6t z mlekiem, Ala, Ola i Ela nalewaja sobie ! kubka mleka, a ja wolg czarng kawg.
4

Napehitem wszystkie kubki zgodnie z naszymi upodobaniami i okazato sig, ze jeden dzbanek
jest pusty. Ile ptynu zostalo w drugim dzbanku?
Oblicz:

20013-20021—20001-2003i =
19 19 19 19

W antykwariacie ustala si¢ ceng ksiazki réwna % ceny ksigzki w momencie jej wydania.

Dostarczajacy ksigzke otrzymuje 70% nowej ceny. Jaki to stanowi procent starej ceny?

Przedstaw liczbg w postaci utamka zwyklego: 0,0(123).

Uzasadnij, ze liczba 10" +5 jest podzielna przez: 3; 5; 15.
Oblicz:

(2% -3-27):0,02
2725

4-245
3-45

5 4

9

12. Podaj ostatnia cyfre liczby, ktora jest wynikiem dziatania: 1°° + 2% + 3% + 4



Zespot Szkot im. Jana Kasprowicza w Sztumie

Szkola ponadgimnazjalna - poziom podstawowy

1) Usun niewymierno$¢ z mianownika:
12

N2-3+45 7
8

33
2) Napisz w prostsze] postaci: \/7 —43 + \/4 +24/3.

3) Wyznacz liczby a,b eW takie, ktore spetniaja rownos$¢ /6 + V11 =+/a ++b.

4) Wykaz, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych z dzielenia przez 3 daje resztg 2.

5) Udowodnij, ze suma dowolnej liczby dwucyfrowej i liczby powstalej z przestawienia jej cyfr jest
liczba podzielna przez 11.

6) Wykaz, ze liczba 10"'+10'*+10"+10" jest podzielna przez 101

7) Jaka ceng wyznaczy¢ za towar, ktorego koszt wlasny wynosi 651,70z1, aby udzielajac rabatu 5%
1 dodatkowo 2% upustu gatunkowego, osiagna¢ 10% zysku do kosztu wlasnego.

8) Oblicz:
o [9202 +8(2%)]: 4

1
133
. (0,252’5-164J —A10*> -8%.

342 342 1-16V6

+

-3 B+2 4

10) Sredni wiek uczestnikow wycieczki jest rowny 18 lat. Najstarszy uczestnik ma 50 lat, a $redni
wiek pozostatych jest rowny 17 lat. Ile oséb jest na wycieczce?

9) Doprowadz do najprostszej postaci wyrazenie:

11) Prostokatna bibutke grubosci % mm sktadamy na poét, potem znoéw na poét itd. Zatdézmy, ze

bibutke udato si¢ zlozy¢ 25 razy. Jaka jest, w przyblizeniu, grubos$¢ tak ztozonej bibutki?
Wynik podaj w kilometrach, bez uzycia poteg. W obliczeniach przyjmij, ze 2'°~ 1000.
12)  Rozwiaz rOwnania i nierd6wnos$ci z warto$cia bezwzgledna

a) Vx> —2x+1>4

b) [x+3+|x—1|<5

c) [x—2 <|x+4

d) VX* +4x+4 >5-|x

e) VX2 +4x+4+/x> —8x+16<6.
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Szkola ponadgimnazjalna - poziom rozszerzony

1))
2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

-1 2 2
Upros$¢ wyrazenie I+ (a i X)l 1- ! (a X )
1-(a+x) 2ax
Wykaz, ze jezeli a® +b*+c¢> =ab+ac+bc, to a=b=c.

2 3
Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej n liczba 2 4 ”7 4 % jest catkowita.

} _— 1
,jezeli X=——o.
a—1

Dana jest przestrzen U — zbior kwadratow liczb naturalnych mniejszych lub rownych 10. Niech
AcU bedzie zbiorem liczb podzielnych przez 3, natomiast BcU — zbiorem liczb mniejszych
od 50. Wyznacz zbiory: AnB oraz A'"UB'. Ustal relacje migdzy wyznaczonymi zbiorami

w przestrzeni U.

Dane sa zbiory:
1
A={x:xeRAJ(7-x)?<3}, B={x:x e RA(x<-38 vx> 52.5%.(0,0016) 2 }.

a) Zaznacz na osiach liczbowych zbiory A i B.
b) Wyznacz zbiory: B’ U A oraz A’ n B.

Usun niewymierno$¢ z mianownika:

\/7\/§+\/§
7342

1

O J55 Vo + 55 —ia
S CI

%/Z + 3\/5 +1

W zbiorze liczb catkowitych okreslamy dziatania:

a) X*y =X+Yy+Xy
b) xVy =2x+y
Ktore z tych dziatan jest przemienne, a ktore taczne?

a)

Ktora z liczb jest wigksza: 3'" — 2" ¢czy 3% +27°? Odpowiedz uzasadnij

Dane sa dwie kolejne liczby naturalne, ktore przy dzieleniu przez 4 daja odpowiednio reszty 2
1 3. Wyznacz reszt¢ z dzielenia sumy kwadratow tych liczb przez 8.

10) W trzech pociagach znajduje si¢ odpowiednio 462,546 1 630 pasazeréw. Z ilu wagonow sktada

si¢ kazdy pociag, jezeli w kazdym wagonie jest taka sama liczba oséb (najwigksza z
mozliwych)?

11) Rozwiaz nieréwnos$¢: ‘5 - |x - 1” >4.

12) Doprowadz do najprostszej postaci ponizsze wyrazenie uwzgledniajac, ze

X € <_75 “rOO)ﬂ(S, + OO):
|6 | 9-x’
2x-6 |-3

4x —3:x = 2|+ 8|5 —x| —
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